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На сьогодні система освіти у закладах вищої освіти  переживає бурхливу 

трансформацію, яка пов’язана з революцією цифрового забезпечення освітніх 

потреб. Різноманітні сервіси штучного інтелекту отримали широке поширення і 

досягли такого рівня розвитку, що можна констатувати, що нині ми 

переживаємо період масового впровадження та поширення ШІ в усіх сферах 

життя. 

Випуск різноманітних систем ШІ призвів до того, що у ЗВО виникла 

серйозна проблема, пов’язана з недотриманням студентами академічної 

доброчесності. Сучасні сервіси ШІ здатні виконувати безліч функцій, в тому 

числі генерувати тексти, створювати статті, виконувати спеціальні творчі 

завдання у різних сферах. Крім того, додаткова небезпека використання 

штучного інтелекту полягає в тому, що його також можна застосовувати для 

маскування результатів плагіату. Відомий метод кіберспрощеного плагіату, так 

званий «зворотний переклад», де студенти запускають текст через програмне 

забезпечення для перекладу та перефразування, щоб замаскувати 

першоджерело [3]. 
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На сьогодні значна кількість вітчизняних та зарубіжних науковців 

звертається до висвітлення теми академічної доброчесності в контексті 

використання студентами штучного інтелекту. Переважна більшість зазначає, 

що порушенням є не саме по собі використання систем ШІ, а використання їх з 

метою порушення правил доброчесності, тобто плагіату, копіювання, 

запозичення, фальсифікації результатів дослідження. Варто зазначити, що у 

академічній спільноті важливим є не тільки питання авторства, але і аспекти 

створення наукового продукту або творчих процесів, які відбуваються у 

процесі навчання чи дослідження [1]. 

Звертаючись до новітніх сервісів, студенти ризикують стикнутися з 

рядом проблем та ризиків, які несе в собі використання систем штучного 

інтелекту: ризик генерування застарілих даних, ризик генерування матеріалів з 

упередженнями та дискримінацією, неточні статистичні відомості, і, звичайно, 

порушення академічної доброчесності [2]. 

Ще однією проблемою, яка виникає у процесі використання ШІ є 

проблема нерівності. Вона полягає у тому, що сервіси штучного інтелекту 

студенти можуть використовувати задля отримання переваги над іншими. 

Наприклад, якщо один зі здобувачів освіти має доступ до ресурсів зі ШІ та 

використовує їх для генерування високоякісних письмових або графічних 

завдань, то він може мати перевагу над іншими студентами, які не мають 

доступу до таких технологій. Це може призвести до несправедливості у процесі 

оцінювання. 

На сьогодні чимало закордонних університетів розробили ряд правил та 

рекомендацій для студентів, які покликані унормувати використання ШІ та 

забезпечити його відповідальне використання. Такими кроками є 

роз’яснювальна робота зі студентами, перевірка етапів наукової роботи 

студентів, перевірка студентських робіт системами, які виявляють контент, 

створений ШІ, встановлення рекомендацій щодо відповідального застосування, 

тощо. 
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Отже, зважаючи на високий розвиток систем штучного інтелекту, не 

варто забороняти студентам користуватися ними повністю. Викладачі мають 

пропагувати відповідальне використання сучасних технологій і демонструвати, 

яким чином сервіси ШІ можуть підтримувати навчання та допомагати 

здобувачам освіти. Позитивним способами застосування систем ШІ  можуть 

бути: пошук нових ідей, підбір інформації, переклад тексту, оформлення 

цитування тощо. 
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В умовах сьогодення професійна підготовка майбутнього педагога у 


